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Türkiye 

Dolar/TL 41.7 civarında sınırlı yukarı yönlü seyrini sürdürürken, Merkez Bankası'nın 
dezenflasyonun yavaşladığı mesajının ardından faiz indirimlerine ilişkin beklentilerdeki 
değişimler piyasada takip ediliyor. 

Merkez Bankası (TCMB) Başkanı Fatih Karahan, TBMM'de dün yaptığı sunumda, "2024 yılı 

Haziran ayından bu yana devam eden dezenflasyon süreci yavaşlasa da atacağımız adımlarla 

enflasyonun ara hedeflerle uyumlu şekilde seyretmesini sağlayacağız" dedi. 

Bankacılar iki ay üst üste enflasyon verilerinin beklentileri aşması sonrası TCMB'nin faiz 

indirimlerinin hızına ilişkin soru işaretlerinin arttığını da söylemişlerdi.  

Karahan toplantının soru cevap bölümünde ise doların küresel değer kaybının normalde 

gelişmekte olan ülkelere hem büyüme hem de enflasyonu düşürücü etki yarattığına dikkat 

çekerek, ülkede mevcut bulunan altın stoku nedeniyle bu durumun Türkiye ekonomisi için 

farklı etkilerine de işaret etti:  

"Bizim tahminlerimiz çeşitli analizlerimiz sonucu yastık altı altın 400-500 milyar dolar 

aralığında olduğunu işaret ediyor... Şimdi, bu kadar ciddi bir altın stoku olduğunda, son bir 

yılda altındaki fiyat artışını düşündüğünüzde ülkemizde bunun varlık etkisi 100 milyar doları 

geçiyor. Yani altın fiyatlarındaki artış da bu varlık etkisi kanalıyla tüketim talebini 

destekliyor." 

Türkiye'de "yüksek" altın stoku olmasının nedeni geçmişten gelen "enflasyonist tecrübe" 

olarak özetleyen Karahan, fiyat istikrarının yastıkaltı altın talebini azaltacak en önemli 

unsurlardan biri olduğunu söyledi. 

Bir bankanın döviz masası işlemcisi, "TCMB'nin faiz indirim hızını azaltabileceğine dair mesajı 

önemliydi. Dezenflasyonun yavaşladığının ilk kez beyanı ile birlikte daha yavaş bir indirim 

patikası da fiyatlanmaya başlar. Süreç TL'ye kademeli olarak pozitif yansır" dedi. 

Ekonomistlere son veriler enflasyonun bu yıl hükümet hedefi olan %30 altında kalabilme 

ihtimalinin gittikçe azaltıyor. 

Küresel piyasalarda ise siyasi belirsizlikler ön planda. 

Asya borsaları, Wall Street'e paralel olarak gerilerken Fransa ve Japonya'daki siyasi 

gelişmeler yatırımcılarda endişe yarattı. ABD hükümetin ödeneksizlik kalmaya devam etmesi 

altının ons fiyatı ilk kez 4,000 doları aşmasını sağladı. 

Dünya 

Asya borsaları, Wall Street'e paralel olarak gerilerken Fransa ve Japonya'daki siyasi 
gelişmeler yatırımcılarda endişe yarattı.  

reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL5N3VO0V4
reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL5N3VK08V
reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL5N3VK08V
reuters://REALTIME/verb=NewsStory/ric=nL6N3VP06U


ABD hükümetin ödeneksizlik kalmaya devam etmesi altının ons fiyatı ilk kez 4,000 doları 

aşmasını sağladı. 

 

Yatırımcılar, Japonya'da iktidar partisi başkanı seçilen ve başbakanlık görevine gelmesi 

beklenen Sanae Takaichi'den para politikasına ilişkin ipuçları beklerken yen JPY=EBS sekiz 

ayın dip seviyesine yakın seyretti.  

 

Fransa başbakanı Sebastien Lecornu'nun Pazartesi günü istifa etmesinden sonra euro 

EUR=EBS üzerindeki baskı sürdü. 

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi .MIAPJ0000PUS %0.73 

gerileyerek dün gördüğü dört buçuk yılın zirvesinden uzaklaştı. Çin ve Güney Kore'de borsalar 

resmi tatil nedeniyle kapalı olacak. 

Japonya'nın Nikkei endeksi %0.20 düşüş kaydetti. 

 

Haftasonu, Japonya'da gevşek para politikasından yana olan Takaichi'nin beklenmedik 

şekilde iktidar partisinin yeni lideri seçilmesi, para politikasının gelecek seyrine ilişkin 

endişelere yol açarken Japonya Merkez Bankası'nın (BOJ) bu yıl bir kez daha faizleri 

yükselteceği yönünde beklentiler azaldı. 

 

Fransa Cumhurbaşkanı Emmanuel Macron, son iki yılda beş başbakanın istifa etmesine neden 

olan siyasi kargaşayı sonlandırmak üzere istifa etmek ya da erken seçime gitmek gibi 

seçeneklerle karşı karşıya kaldı. 

 

Yeni Zelanda Merkez Bankası'nın politika faizini 50 baz puan düşürmesi ve gelecekte faiz 

indirimlerinin devam edebileceğine işaret etmesinin ardından Yeni Zelanda doları NZD=D3 

yaklaşık %1 geriledi. Merkez bankası kararının, yetkililerin zayıf ülke ekonomisi hakkında 

endişeli olduklarına işaret etti. 

 

İşlemciler, ABD Merkez Bankası'nın (Fed) ise bu yıl 45 baz puan faiz indirimi yapacağını 

fiyatlıyorlar. Faiz indirimi beklentileri ve güvenli liman olarak görülen varlıklara olan talep ile 

altın tarihi zirveye yükselerek yıl başından bu yana kazanımlarını %50'nin üzerine çıkardı. 

 USD/TL 

Amerika Birleşik Devletleri (ABD) hükümet kapanması ve Federal Rezerv'in (Fed) güçlü ılımlı 

bahislerinin, ABD Doları'nın yükselişini sınırlaması bekleniyor.Pazartesi günü Demokratlar, 

ABD Senatosu'ndaki kısa vadeli finansman tasarısını desteklemezken, Cumhuriyetçiler bu yılın 

başlarında duyurulan sağlık yardımları programındaki kesintileri geri çekmekten kaçındı. 
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Para politikası cephesinde, yatırımcılar Fed'in bu yıl kalan iki politika toplantısının her birinde 

faiz oranlarını 25 baz puan (bp) düşürme olasılığının %80 olduğunu düşünüyor. 

Teknik Analiz: USD/TL Kuru bu gün 41,59 seviyelerinde dalgalı olarak seyrediyor. Bu seviyenin 

altına inilmesi durumunda ilk destek bölgesi olarak 41,10  ve 40,95 seviyelerini takip 

edebiliriz. Olası yükselişlerde ise 41,76 ve 41,91 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 41,10/40,95 

Dirençler: 41,76/41,91 

 

 

EUR/TL 

ABD’de hükümetin kapanması ikinci haftasına girerken, Senato geçici bütçeyi beşinci kez 
reddetti. Başkan Trump, sağlık sübvansiyonlarıyla ilgili müzakerelerin yalnızca hükümet 
yeniden açıldıktan sonra başlayabileceğini söyledi. Kapanmanın uzaması, ekonomik verilerin 
açıklanamamasına ve Fed’in faiz patikasına ilişkin belirsizliğin artmasına neden oluyor. 
Yatırımcılar bu ortamda faiz indirimi beklentilerini güçlendirirken, ABD 10 yıllık tahvil faizi 
yaklaşık 5 baz puan artış kaydetti. Öte yandan Trump, 1 Kasım’dan itibaren orta ve ağır 
kamyon ithalatına %25 gümrük tarifesi uygulanacağını duyurdu. Avrupa Bölgesi’nde 
Fransa’da Başbakan Lecornu’nun istifası sonrası yaşanan siyasi çıkmaz belirsizliği artırırken 
Euro’nun ise politik riskler nedeniyle zayıf seyrini sürdürdüğü gözleniyor. Başbakan 
Lecornu’nun istifası sonrası erken seçim olasılığı %60’a yükselirken, Almanya’da fabrika 
siparişleri beklentinin altında kaldı; Fransa’nın ticaret açığı ise ithalattaki düşüşle daraldı 

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 48,95 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 48,02 ve 47,52 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 49,51  ve 49,83  direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 48,02/47,52 
Dirençler: 49,51/49,83 
 



 
 
GBP/TL 
 
GBP/USD paritesi, Çarşamba günü Avrupa seansının erken saatlerinde 1,3390 civarında 

değer kaybetti. İngiliz Sterlini (GBP), İngiltere Merkez Bankası'nın (BoE) yılın geri kalanında 

faiz oranlarını bir kez daha indireceğine dair artan beklentiler nedeniyle Amerikan Doları 

karşısında düşüş kaydetti.BoE'nin ılımlı beklentileri, Birleşik Krallık (BK) işgücü piyasasındaki 

artan endişeler nedeniyle artıyor ve bu da Cable'ın USD karşısında değer kaybetmesine neden 

oluyor. Reuters, Birleşik Krallık'taki işletmelerin Eylül ayına kadar olan üç aylık dönemde 

önümüzdeki 12 ay boyunca istihdamı istikrarlı tutmasının beklendiğini bildirdi. Bu, Ocak 

ayından bu yana ilk kez personel artırma konusunda isteksiz oldukları gözlemlendi. 

 Teknik Analiz: GBP/TL 56,17 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyesi 55,54 veya 54,01 izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 56,67 ve 57,04 direnç seviyelerini 

takip edilebiliriz. 

Destekler: 54,54/55,01 

Dirençler: 57,04/56,67 

 

 
 

 

ALTIN 



 
 

Altın fiyatları, yatırımcıların ekonomik ve jeopolitik belirsizlik nedeniyle güvenli liman olarak 

görülen varlıklara yönelmesi ve Fed'in faizleri düşüreceği beklentilerinin desteğiyle ilk kez 

4,000 doları aşarak tarihi zirveye yükseldi. 

Altının spot piyasadaki ons fiyatı XAU= %1.07 yükselerek 4,026.69 dolar seviyesinde işlem 

gördü.  

Aralık teslimatlı ABD altın vadeli işlemleri GCv1 %0.7 artışla 4,033.40 dolara yükseldi. 

Teknik Analiz:  3500-3850 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3599/3521 

Dirençler: 3803/3837 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, OPEC+'ın üretim artışlarını kısıtlama kararının ardından arz fazlası 
endişelerinin azalmasıyla yükseldi. 

Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.70 yükselerek 65.91 dolar seviyesinde 
işlem gördü. 

ABD hafif ham petrolü %0.81 yükselerek 62.23 dolar seviyesinde işlem gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem 

görüyor. 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAU=
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=GCv1


 
 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
 

 
 

All rights reserved. This material issued by Limasol Turkish Cooperative Bank Ltd. is for information  

 

 
purposes only.No part of this material may be reproduced in any manner without the written consent of 
Limasol Turkish Cooperative  Bank Ltd . Under no circumstances should it be used or considered as an offer 
to sell or asolicitation to buy the securities or other instruments mentioned in it. Although Limassol Turkish 
Cooperative Bank Ltd. uses its best endeavors to update the material presented, it does not undertake that 
allinformation is accurate or complete, nor should it be relied upon as such.  The products mentioned here 
are not be suitable for all investors; their value may fluctuate and/or be adversely affected by exchange 
rates, interest rates or other factors. Limassol Turkish Cooperative Bank Ltd. assumes no responsibility 
whatsoever in respect of or arising out or in connection with the content of this material to third parties. If 
any third party chooses to use the content of this material as references he/she accepts and approves to 
do soentirely at his/her own risk Disclaimer. 
 

 
Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 
olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 
ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 
bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 

TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 

ÖNCEKİ 
 

16:00 EUR ECB Denetleme Kurulu Üyesi Tuominen’in Konuşması   

17:30 USD Enerji Bilgisi İdaresi Ham Petrol Stokları 0,400M 1,792M 

18:00 GBP BoE PPK Üyesi Pill’in Konuşması   

19:00 EUR  AMB Başkanı Lagarde’ın Konuşması     

22:00 USD 
 Federal Açık Piyasa Komitesi (FOMC) Toplantı 

Tutanakları   
  



 
 

olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden 
negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 

 

 

 
                                                           Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd. 

Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü, 
 

Bedir Kuyumcu (Uzman Yrd.)                  TEL:  2280333  (Dahili-206) 

Dalya Karkın (Memur)                              TEL:  2280333  (Dahili-205) 


